



**Zápisnica z 2. Komunitného fóra obec Šarišská Poruba**

<b>Dátum:</b>	03/02/2025
<b>Čas :</b>	14.00 – 15.40
<b>Trvanie:</b>	1 h. 40 min
<b>Miesto:</b>	sála Obecného úradu Šarišská Poruba

**Priebeh komunitného fóra:**

<p>Uvítanie účastníkov KF, hostí a zástupcov za jednotlivé inštitúcie a organizácie Vystúpenie detí</p> <p style="text-align: center;"><b>14:05 – 14.20</b></p>	<p><b>V zmysle prezenčnej listiny</b></p> <p>KF otvárala svojim krátkym príhovorom starostka obce Viera Cinová. Následne sa slova ujala pracovníčka plánovania RT Šarišská Poruba p. Martina Matejová, ktorá privítala prítomných, rozvojového mediátora p. Rastislava Zubaja, rozvojového konzultanta pre rodinu p. Darinu Barančíkovú a člena Odboru regionálnej politiky a krízového manažmentu p. Ladislava Godlu), ako aj regionálnu koordinátorku p. Katarínu Fečovou.</p> <p>Nasledovalo krátke tanečné vystúpenie detí z elokovaného pracoviska MŠ Šarišská Poruba.</p>
---	---

Rok pôsobenia RT v obci	<b>14:20h – 14:40h</b>	Za jednotlivé oblasti s prezentáciou klubovej činnosti a aktivít pracovníkov RT
Diskusia s účastníkmi	<b>14:40h – 15:30h</b>	

Rozvojový pracovník plánovania (Martina Matejová) sa ujal po vystúpení slova, aby mohla odprezentovať svoju činnosť v RT, nasledovali ďalší pracovníci podľa poradia v pripravenej prezentácii (Sociálny pracovník – Matej Andričik, Nenementorka – Zuzana Kaňuchová a Nene pracovníčky – Iveta Horvátová, Angela Gabčová, Rozvojový pracovník pre pracovné poradenstvo – Martina Straková, Rozvojový pracovník pre mládež – Jana Orečná, Rozvojový pracovník pre bývanie – Helena Martonová, Misijno-pastoračný pracovník – Maroš Jóny, Asistent rozvojového tímu – Stanislava Semančíková ).

Pracovníci informovali prítomných o roku pôsobenia na svojich funkciách, o spolupráci s potrebnými inštitúciami, o svojich aktivitách a v neposlednom rade o zámeroch k riešeniu posunu klientov pri zlepšovaní ich životných situácií.

Slova sa ujala p. starostka Viera Cinová, ktorá pracovníkom RT poďakovala za ich prácu, následne p. Matejová (RPP) zhrnula komunitné aktivity, ktoré sa za rok 2024 na obci konali (Burza šatstva, Kapustnica, Mikuláš, Úcta k starším, Deň detí, Čistenie potoka) a s akým výsledkom. Zároveň sa poďakovalo p. Barančíkovej za finančného sponzora pri zabezpečení revitalizácie 3 studní v rómskej osade, ako aj regionálnej koordinátorky. Aby sa fórum posunulo do svojej ďalšej časti, p. Rastislav Zubaj informoval o roku činnosti Národného projektu Rozvojové tímy, o tvorbe Rozvojových plánov obcí zapojených do NP RT I. ktoré sa schvaľovali na obecnom zastupiteľstve. Spomenutý bol aj projekt MOaPS, možnosti obcí s RT zapájať a reagovať na zverejnené výzvy (čerpanie finančných prostriedkov z eurofondov).

Po apele p. Zubaja zhrnula p. starostka Viera Cinová projekty, na ktoré obec reagovala, aby mohlo dôjsť k zveľadeniu a zlepšeniu životných podmienok obyvateľov obce vďaka tomu, že na obci funguje RT (projekt JPÚ, projektová dokumentácia voda-kanál, tvorba cestnej komunikácie, vytvorenie zberného dvora a stojiska na odpad v rómskej komunite – celková investícia prevyšujúca hodnotu 119 000,- €). Prítomní boli zároveň upozornení na skutočnosť, že pracovníci RT nie sú platení z rozpočtu obce, ale práve z peňazí projektu NP RT I. Na tieto informácie nadviazal p. Zubaj, ktorý informoval prítomných o konferencii Národného projektu Rozvojové tímy I. organizovanej pod záštitou ÚSVRK v Starom Smokovci.

Vzhľadom k tomu, že sa RT rozbehli hlavne aktivitami zameranými na deti a mládež, apeloval p. Zubaj na ďalší krok RT a to na potrebu väčšej spolupráce s dospelými a seniormi, na čo nadviazala p. Matejová a spomenula novú aktivitu, ktorá sa od januára rozbehla – Kávička so seniormi a s ňou spojené činnosti (kvízy, hry na rozvoj pamäte, činnosti na hrubú a jemnú motoriku, tvorba kobercov z látkových pásov ...).

P. Rastislav Zubaj sa zameral na prítomných otázkou, či by privítali aktivity pre dospelých a seniorov štýlom, aby mohol odovzdávať svoje skúsenosti mladším. Ďalšou reakciou od prítomných bola možnosť rozvíjať športovú činnosť (napr. účasťou v DHZ, OŠK Šarišská Poruba- stolný tenis, futbalový turnaj), či vytváraním senzibilizačných aktivít (Guláš majster, Brigáda k čisteniu potoku), ktoré p. Zubaj priblížil zrealizovanými príkladmi v iných obciach. Slovo prevzala aj p. Barančíková, ktorá spomenula aktivitu v Petrovci nad Laborcom, kde sa niekoľkodňovou aktivitou na vzniknutej čiernej skládke vyzbieralo 500 vriec odpadu formou súťaže - kto nazbiera najviac vriec s následným vyhodnotením materiálnou odmenou (hygienické a čistiace prostriedky), pričom sa vo vyčistených lokalitách následne vytvorilo parkovisko pre autá, stojisko a verejné detské ihrisko a to prostredníctvom mikroprojektu cez SPP. Zabránilo sa tak ďalšej tvorbe nelegálnej skládky a poriadok sa udržiava pravidelným verejným

upratovaním 1 deň v týždni. V závere príspevku informovala p. Barančíková prítomných o svojej snahe nájsť financie, ktoré poslúžia k vytvoreniu bezpečnejšieho prechodu cez potok novým „mostíkom“, keďže sa súčasný betónový panel už nakláňa.

### 3. Potreby

Tvorba senzibilizačných aktivít, zapájanie nerómskeho obyvateľstva do aktivít a tvorba aktivít pre seniorov a dospelých.

Na záver KF2 p. Rastislav Zubaj zdôraznil potrebu, aby sa RT pri svojich činnostiach venoval 1 nosnej téme a práve túto rozvíjal prierezovo za každú oblasť na zvolené obdobie (triedenie odpadu, finančná gramotnosť atď...) a poďakoval prítomným za ich účasť.

<b>Zápis z komunitného fóra spracoval:</b>	Mgr. Martina Straková
Zápisnicu z komunitného fóra schválil	
Spracované dňa	6/02/2025
Zverejnené dňa	/02/2025